

# 节俭风“吹”跑了公费团体游

## 有的旅行社三月初至今未发一个公务团

文/片 本报记者 张卫建 由淑敏

按照惯例,进入三月后随着企事业单位团体出游的增多,一年的旅游开始逐渐进入旺季,但今年却格外冷清。近日,记者走访调查发现,滨州多家旅行社遭遇“寒冬”,有的旅行社从三月初至今连一个团也没有发。

### 旅行社遭遇困境 公务团几乎绝迹

滨州康辉旅行社是一家有着10多年从业经验的老牌旅行社,总经理张琳告诉记者,按正常来说,经历了冬季旅游淡季后,从三月份开始逐渐会忙起来,团队出游也会明显增多。“特别是三八节前后,各单位都会组织女员工出游,就拿我们旅行社来说,去年8个导游都在带团,后来导游不够用我们的其他工作人员也都上阵了,去年整个三月份我们发了将近20个团。再看今年,不但三八节没有团,现在三月初到下旬了,还一个团都没发呢。”

有类似情况的不仅仅是康辉旅行社一家,21日上午,在位于黄河六路的滨州中国国际旅行社,气派的大厅里只有几名散客在咨询业务。据店长骆女士介绍,今年三月份公务团在他们旅行社几乎绝迹,到现在同样没有接过一个公务团。前台服务人员告诉记者:“每天来咨询的散客挺多,但是整团没了。没办法,我们的很多工作人员现在都在外面搞宣传,做营销。”

在滨州中国旅行社和太和

旅游,店里的工作人员也对现状有类似的描述。中国旅行社的值班经理说:“旅行社竞争很激烈,我们的利润并不像大家想得那么高。国家推行厉行勤俭节约,也影响了很多民营企业团,比如三八节给女性职工的福利性出游,很多也就没了。”太和旅游原本公务团占40%的份额,如今也几乎没有了,3月份只有几个企业的团。不仅如此,交通国际旅行社的总经理李光泽也坦言,有些团是提前预订好的,但陆续都退掉了。

### 导游日子不好过 每月只能拿底薪

旅行社日子不好过,收入受影响最大的就是导游。

小薛是某旅行社的一名导游,因为没有团带,她从三月初至今一直呆在公司里,领取保底工资。

“今年的节俭风从餐饮行业延伸至旅游业,最初是觉得今年的形势不好,不好做,但是怎么也没有想到会是这么不好做。我们整个三月份都没有一个团队,所有的导游都在家里呆着,我们的工资就是底薪加出团补助,现在



到旅行社咨询出游信息基本都是散客。

只有底薪。”小薛说。

“以前旅行社找兼职导游,都是100元一天,现在只有70块钱。我们公司其实还算好的,虽然日子难过,但大家都在想办法,琢磨出路,至今还没有裁员。据我了解,现在市区有的旅行社已经开始裁员了。”小薛告诉记者。

### 瞄准散客市场 旅行社准备转型

在团体出游不景气的情况下,众多旅行社都在纷纷考虑出路,研究转型。

“我们旅行社其实从两年前开始就已经转变营销思路,面向群众市场做旅游,所以散客占业务的比重很大。虽然有冲击,但日子还是过得下去。”滨州中国国际

旅行社一名工作人员介绍。

“危机和机遇是同时存在的,我们只能开始转变经营理念,思考如何应对新的形势。”交通国际旅行社的李光泽总经理称。

“以前团体出游多时,对散客这一块并不是十分重视,在如今这种情况下,我们必须重视散客群体。这个月我们旅行社已经接了200多名散客,数量远远超过去年。不仅仅是我们,绝大部分旅行社今年必须得转变发展思路,做好转型的准备。”滨州康辉旅行社总经理张琳告诉记者,“除此之外,对线路方面我们也做了探索,目前开了几条新线,比如济南草莓采摘加动物园一日游,济南滨口服装商场一日游,还有爱滨州、游滨州一日游等等,这些都是我们的转型措施。”

### 男子在空地点火 废品收购站险遭殃



着火地点东侧就是一处废品收购站。本报记者 张爽 摄

本报3月21日讯(记者 刘涛)

21日下午,位于黄河十路渤海九路十字路口东南方一废品收购站旁边空地突然起火,幸亏消防官兵及时赶到,将大火扑灭,所幸没有造成财产损失。

21日下午1点左右,记者赶到现场看到,长宽约20米的空地上,烟雾弥漫,大火已蔓延至四周,火苗呼呼地往上蹿。东侧与着火空地一墙之隔的是一家废品收购站,站内摆起高高的废纸壳,还有一些打包好的塑料瓶以及烟花盒。眼看大火蔓延至墙根附近,如果不及时扑灭,后果将不堪设想。

据废品收购站工作人员王先生介绍,当时他正在外面干活,看到一身披被褥的中年男子在路旁将火点燃,“我赶紧上前抓住他,他支支吾吾说不出话来。眼见火越来越大,我顾不上他,赶紧灭火,现在也不知他跑哪去了。”

### 没办理任何手续 化工厂已被关停



本报3月21日讯(记者 张卫建 实习生 高敏) 3月18日,本报以《化工厂蜗居村中,村民不胜其扰》为题,报道了博兴县城东办事处崇德村内一小型化工厂自今年春节前不间断排放刺激性气体,对村民生活造成影响一事。21日,记者从博兴县环保部门获悉,目前该化工厂已被勒令关停。

博兴县环保局监察大队工作人员介绍,该化工厂从淄博市高青县运进原料采用工艺生产活性氧化铝,生产过程中对环境造成污染,自开工至今没有办理任何手续。

根据调查情况,博兴县环保局与博兴县城东办事处对该企业联合下发处理意见,责令其在三日内自行拆除,否则将依法强行拆除。

# 一夜之间,二十多辆车被扎

本报3月21日讯(记者 王泽云) 21日下午4点多,家住滨城区北街家苑一区的市民杨先生拨打本报热线称,20日晚上的4个轮胎竟然全部被扎破,一个轮胎上竟然有10多个小洞,而且同一小区的其它二十多辆车也被扎了。

“上午10点多,房东给我打电话说我的车的轮胎都没气了,于是我赶紧请假回去。”杨先生告诉记者,“我去修车店修车,没想到修车师傅一看这情况就知道我住哪个小区。”

“轮胎上有的扎了8个洞,有的竟然10多个洞。”杨先生生气地说,“我这是补的,花钱还不多,有的给人家扎的都得必须换。”正说着,胡先生正修车回来,他告诉记者他的一个轮胎竟然被扎了40多个洞,“没有办法,

只能换轮胎了,这一个轮胎就980元啊。”胡先生无奈地说。

据该小区多位居民反映,这样的事情已经不是第一次发生,小区的7号楼,3号楼以及12号楼等多栋楼前的车也被扎过。“小区里没有监控,灯有时亮有时不亮的,也没有任何安全措施。去村委会找,他们也不管,报警后警察询问完也没有了音讯,真不知道该怎么办了。”居民凉先生说。

据了解,该小区的居民部分有车库,但是有的没有车库,只能把车挺放在楼道前面的停车位里,“花这么多钱修轮胎,真是疼得慌啊,主要问题是我们都不知道这人为啥这样做。”一位胡女士抱怨说。记者询问了该小区多位居民,都说不知道这是谁干的,也不知道这人这样做的原因。



小区内还有一辆车被扎破,车主还没有去修。

本报记者 王泽云 摄

政府重点工程 真正值得信赖

国际会展中心 黄河三角洲会展新坐标

## 2013中国·滨州黄河三角洲大型车展

主办单位:滨州市人民政府  
承办单位:滨州市旅游局 齐鲁晚报·今日滨州  
时间:4月12日-14日  
地点:滨州国际会展中心

车展招商: 0543-3262626

(春季档)

# 展